

涵蓋政策推動下受益行業 時機「精準」難撇清利益關係 特朗普逾6億投資 再惹「自肥」質疑

香港文匯報訊 美國聯邦政府道德辦公室(OGE)上周六(11月15日)公布最新財務披露文件，顯示總統特朗普從今年8月底至10月初，購入價值至少8,200萬美元(約6.4億港元)的公司債券和市政債券。路透社指出，這些投資涵蓋在特朗普政策推動下受益的多個行業，再次令人質疑存在潛在利益衝突。

依照1978年《政府道德法》，美國總統需定期披露名下產業和投資情況，不過文件無須列出每筆交易的具體金額，只需提供大致範圍。文件顯示從8月28日到10月2日，特朗普進行了超過175筆金融交易，債券購買的最大總價值超過3.37億美元(約26.2億港元)，列出的多數資產由市政當局、州、縣、學區，以及其他與公共機構相關實體發行的債券構成。

政府入股英特爾後購債券

路透社發現，特朗普投資了多個因其政府政策變化而受益的領域。例如在企業債券中，特朗普購入博通、高通等芯片製造商，Meta等科企、家得寶和CVS Health等零售商，以及高盛和摩根士丹利等銀行的債券。值得留意的是，在特朗普指示下，美國政府早前入股芯片企業英特爾，此後不久，特朗普便購入英特爾的公司債券。

特朗普政府此前曾表示，特朗普一直按規定披露其投資情況，堅稱他本人及其家人均未參與管理，其投資組合由第三方金融機構營運。不過今年6月提交的年度披露表顯示，特朗普的投資組合各類業務收入，最終仍歸其本人所有，引發外界對於潛在利益衝突的擔憂。

「鬆綁」加密幣賺巨額收益

今年8月的披露文件顯示，自重返白宮以來，特朗普已購買超過1億美元(約7.77億港元)債券。報道指出，在這份似乎涵蓋2024年全年的年度披露文件中，特朗普申報超過6億美元(約46.7億港元)收入，多數來自投資加密貨幣、營運名下的高爾夫球場、授權許可業務等。文件還顯示，特朗普重返白宮後力推加密貨幣寬鬆政策，他進軍加密貨幣領域的投資也顯著增加其財富。

美國政壇不少客政客均熱衷參與投資，例如早前宣布不再競逐連任眾議員的前眾議院議長佩洛西，便是國會中最富有的議員之一。追蹤美國兩黨議員股票交易的Capitol Trades數據顯示，她過去3年披露的交易額約5,900萬美元(約4.6億港元)。有統計顯示佩洛西家族在2023年的投資收益率高達84.3%，家族財富高達1.2億美元(約9.3億港元)。除特朗普和佩洛西外，美國兩黨的多名政客，包括俄勒岡州民主黨參議員懷登，以及佐治亞州共和黨眾議員格林，都被指投資涉及潛在利益衝突，牟取豐厚利潤。



●特朗普從今年8月底至10月初，購入價值至少8,200萬美元的公司債券和市政債券。

網上圖片

支持公開愛潑斯坦文件 美議員稱受人身威脅



香港文匯報訊 美國全國廣播公司(NBC)報道，曾是特朗普最堅定支持者之一的佐治亞州共和黨眾議員格林(圖)上周六(11月15日)表示，在特朗普於社群上批評她及撤回對她的支持後，她正面臨人身安全威脅。

格林在社群發文寫道，「現在一些私人保安公司聯繫我，警告我自身安全受到威脅，因針對我的威脅正被世界上最權勢的人煽動，而我曾支持他，並幫助他當選。身為共和黨人，我幾乎每次都投票支持特朗普總統的法案和議程，但他對我的攻擊，以及他那些激進網民的惡毒行徑，令所有人感到震驚。」

格林近日與另外3名共和黨眾議員面臨來自白宮的壓力，要求他們從一份眾議院請願書上撤回簽名。該請願書旨在強制眾院，就一項要求司法部公開與愛潑斯坦有關文件的法案進行表決。格林再次重申她支持公開這些文件，指這立場是特朗普攻擊她的原因之一，「這讓人不禁想知道，這些文件裏究竟有什麼。」

美促安理會通過加沙決議 首提巴勒斯坦建國可能



●一名巴勒斯坦婦人帶着孩子在加沙城一個帳篷裏休息。路透社

香港文匯報訊 美國與多個阿拉伯和穆斯林國家上周五(11月14日)發表聯合聲明，呼籲聯合國安理會迅速通過一項決議案，支持美國總統特朗普的加沙和平方案。美國的最新決議，首次提出未來建立巴勒斯坦國的可能。

授權以埃巴組穩定部隊

美國是以色列的堅定盟友，但在加沙問題上，歷屆美國政府主張兩國方案，然而特朗普再次入主白宮後，對巴勒斯坦建國的態度並不明確。在最新發表的聯合聲明中，美國、卡塔爾、埃及、阿聯酋、沙特阿拉伯、印尼、巴基斯坦、約旦和土耳其共同

支持這項美方提出的決議，並尋求迅速通過決議。美國上周在安理會正式啟動決議草案的協商，旨在落實巴以停火協定，並支持特朗普提出的和平計劃。草案對建立和平委員會表示歡迎，也授權成員國組成一支臨時國際穩定部隊，與以色列、埃及和新訓練的巴勒斯坦警員合作，保護邊界地區安全，將加沙非軍事化。美國的最新決議沒有直接提及兩國方案，但納入了特朗普和平方案中所提、在巴勒斯坦自治政府完成改革後，「一條讓巴勒斯坦實現自決和建國的可信途徑所需條件或終於到位」。美國等國家在聯合聲明中，更進一步稱決議案「為巴勒斯坦實現自決和建國提供了一條途徑」。

美國常駐聯合國代表沃爾茲上周五在《華盛頓郵報》撰文警告，「若拒絕支持這項決議案，就等於支持哈馬斯恐怖分子繼續掌權，或是支持以色列重返戰場，這將使加沙人民陷入永無止境的衝突。」

安理會將於周一對決議案進行表決，但能否通過仍不明朗。外交消息人士透露，美國的草案還不夠完善，包括缺乏安理會監督機制、巴勒斯坦自治政府角色定位，以及授權國際穩定部隊的具體細節等。此外，在安理會擁有否決權的俄羅斯也提出替代方案，據報俄方的草案既不授權設立和平委員會，也不授權立即向加沙部署國際部隊。

加沙連日暴雨成災

香港文匯報訊 加沙地帶連日遭遇強降雨引發洪災，部分民眾居住的帳篷營地遭淹浸。聯合國近東巴勒斯坦難民救濟和工程處主任專員拉扎里尼表示，加沙現時寒冷潮濕，流離失所者面臨嚴冬，民眾需要更多避難物資。

加沙上周六(11月15日)迎來冬季第一場暴雨，洪水湧入穆瓦西帳篷營地。當地民防部門發言人說，裂開、破損的房屋隨時可能坍塌，數以千計流離失所者的帳篷已受損，但救助資源有限。有居民試圖挖溝渠，阻止洪水湧入帳篷，暴雨浸透居民僅有的少量財物，強風也吹倒了帳篷，阻礙居民收集稀缺的食物和物資。

據聯合國統計，穆瓦西營地早前已收容多達42.5萬名流離失所的巴勒斯坦人，當中絕大多數住在臨

帳篷營地遭淹浸



時搭建的帳篷內。負責加沙人道援助的以色列國防部表示，他們允許運送包括毯子和厚防水布在內的冬季保暖物資，但援助組織警告說，當冬季氣溫驟降，地中海寒風凜冽時，這些物資遠遠不夠。

墨數千人抗議治安失策 衝突致百警傷



名拘捕20人，其中1人涉嫌攻擊報社記者。

在這場活動中，許多示威者手持標語或戴帽，向致力反毒的烏魯阿潘市市長曼索致敬。曼索在本月1日遇刺身亡，他生前曾領導市政府進行反毒行動，不過曼索的遺孀與示威者劃清界線，辛鮑姆質疑相關抗議活動的動機，稱動員過程「不自然」，且是「花錢買來的」，表示「這是一場由境外推動、反對政府的運動」。

辛鮑姆自去年10月上任以來，首年施政滿意度曾突破七成，但由於後來發生多宗重大謀殺案，令其治安政策受到批評。墨西哥城治安負責人巴斯克斯表示，示威活動持續數小時，原本和平進行，但後來有一群蒙面人開始施暴。他表示有100名警員受傷，其中40人因擦傷及割傷須送院，另有20名示威者受傷。警方以涉嫌搶劫與攻擊等罪

突頭。示威者引發警民衝突。法新社